
ВПЛИВ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ РОБОТИ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Піскорська Руслана Вадимівна, наук. кер.- Єгорова О.М. 
Криворізький державний комерційно-економічний технікум. 

 
В  умовах ринкових відносин податкова система є одним з найважливіших економічних 

регуляторів, основою фінансово-кредитного механізму державного регулювання економіки. 

Держава використовує податкову політику як визначений регулятор впливу на негативні явища 

ринку. Податкова система є могутнім інструментом керування економікою в умовах ринку. Від 

того, наскільки правильно побудована система оподатковування, залежить ефективне 

функціонування всього народного господарства. 

Головне призначення податкової системи в сучасних умовах - це забезпечення умов для 

розвитку суспільного виробництва і всіляке сприяння державним органам управління у вирішенні 

соціальних завдань, що є актуальними на сьогоднішній день. 

В Україні регульованим та стимулювальним чинникам оподаткування присвячено низку 

наукових праць таких фінансистів, як О.Д.Василика, В.М. Федосова, П.В. Мельника та інших. Як 

зазначає Махасюк І.: «Податкова система в кожній країні є визначальною складовою економічної 

системи». 

Сучасна наука й практична економіка доводять, що ефективне господарювання і соціально-

економічний розвиток неможливі без державного регулювання виробництва та розподілу благ. 

Одним із найпотужніших механізмів соціально-економічного стимулювання є податки. Однак, 

маючи опосередкований вплив на економічну активність, оподаткування потребує постійної 

пильної уваги, оскільки будь-які деформації його механізму можуть мати непередбачувані 

наслідки. 

В умовах високих податкових ставок неправильний або недостатній облік податкового 

фактора може призвести до досить несприятливих наслідків або навіть викликати банкрутство 

підприємства. З іншого боку, правильне використання передбачених податковим законодавством 

пільг і знижок може забезпечити не тільки збереженість і отримані фінансові нагромадження, але і 

можливості фінансування розширення діяльності, нових інвестицій за рахунок економії на 

податках або навіть за рахунок повернення податкових платежів. 

Застосування податків є одним з економічних методів управління і забезпечення 

взаємозв'язку загальнодержавних інтересів з комерційними інтересами підприємців і підприємств, 

незалежно від відомчої підпорядкованості, форм власності й організаційно-правової форми 

підприємства. За допомогою податків визначаються взаємовідносини підприємців, підприємств 

усіх форм власності з державними і місцевими бюджетами, з банками, а також з вищестоящими 

організаціями. За допомогою податків регулюється зовнішньоекономічна діяльність, включаючи 

залучення іноземних інвестицій, формується дохід і прибуток підприємства. Завдяки податкам 



держава одержує у своє розпорядження ресурси, необхідні для виконання своїх суспільних 

функцій. За рахунок податків фінансуються також витрати по соціальному забезпеченню, що 

змінюють розподіл доходів. Система податкового обкладання визначає кінцевий розподіл доходів 

між людьми.  

Об’єктом дослідження виступає податкова система, предметом дослідження – методи 

дослідження ефективності розвитку підприємств у взаємозв’язку з розвитком податкової системи 

національної економіки. 

Мета науково-дослідницької роботи – визначити вплив податкової системи на ефективність 

роботи підприємства, надати рекомендації щодо вдосконалення. 

Основними  завданнями роботи є: 

- виявити економічну сутність податкової системи і її принципи; 

- розкрити функції та основні види податків; 

- виявити зв’язок податкової системи з ефективністю роботи підприємства; 

- розкрити методологічні основи дослідження податкової системи та її ефективності; 

- оцінити взаємозв’язок між податковою системою та ефективністю діяльності 

підприємства; 

- надати аналітичну оцінку впливу податкової системи на ефективність діяльності 

підприємства; 

- розробити аналіз динаміки і структури сплати підприємством податків; 

- визначити основні напрямки удосконалення податкової системи України. 

Методи економічного дослідження, які використані в курсовій роботі: загальнонаукові, 

аналіз, синтез, моделювання; конкретно-наукові, вертикальний аналіз. 

Інформаційною базою для проведення дослідження за темою курсової роботи виступають 

законодавчі і нормативні акти України з господарських питань, навчальна, наукова та довідкова 

література, статистична і бухгалтерська звітність  підприємства ВАТ „Суха Балка”. 

ВАТ “Суха Балка” розробляє поклади багатих залізничних руд Криворізького 

залізорудного басейну. Основна спеціалізація – видобуток залізної руди із вмістом заліза 50-68%. 

Із проведеної комплексної оцінки фінансового стану підприємства видно, що усі 

коефіцієнти ліквідності на підприємстві ВАТ «Суха Балка» нижче нормативних  значень і це 

свідчить проте, що підприємство не платоспроможне і фінансово нестійке.  

Підприємство ВАТ «Суха Балка» є платником загальнодержавних, місцевих податків і 

зборів. Розглянуто і проаналізовано динаміку і структуру сплати основних податків і зборів 

підприємства до бюджету за 2008р. та 2009р.  

Як видно з  проведених розрахунків  розглянуте підприємство має можливості подальшого 

зменшення сум сплати податків за рахунок зменшення ставок, зменшити податкове зобов’язання 



та ін. Збільшення податкових платежів призвело за рахунок збільшення оподаткованого прибутку, 

грошового обігу, фонду оплати праці, при збільшенні земельних ділянок. 

Розглянуто факторну оцінку утворення основних податків на підприємстві та ефективності 

її дії на результати підприємства. 

Система оподаткування прибутку значно впливає на прийняття багатьох фінансових 

рішень на підприємстві. Це, зокрема, рішення про спрямування прибутку на споживання чи 

нагромадження, вибір методів фінансування підприємства (самофінансування чи залучення 

кредитних ресурсів), вибір тієї чи іншої правової форми організації бізнесу, розподіл трудових і 

матеріальних ресурсів між окремими сферами господарської діяльності, галузями й територіями. 

Підсумовуючи результати проведеного дослідження, можна зробити такі висновки щодо  

удосконалення системи оподаткування в Україні: на основі майбутнього податкового 

законодавства України розробити єдину методику обчислення податків, упорядкувати податкові 

пільги, обґрунтовано застосовувати фінансові санкції за порушення норм оподаткування;  досягти 

оптимального співвідношення між прямими та непрямими податками і зберегти тенденції 

зростання прямого оподаткування;  впровадити науково обґрунтовану систему диференціації 

ставок податків залежно від обсягів господарської діяльності, виду діяльності та технологічних 

умов виробництва; підвищити відповідальність платників податків за своєчасну та повну сплату 

податкових платежів, включаючи встановлення матеріальної та кримінальної відповідальності; 

привести податкове законодавство у відповідність до умов ЄЕС, дотримуватись міжнародних угод 

щодо оподаткування. Необхідність будь-якої податкової реформи зумовлена трьома моментами: 

1) зміною умов економічного розвитку та соціально-політичної організації суспільства, що 

становлять об’єктивну основу реформування податкової системи і визначають характер та 

соціально-економічні межі в оподаткуванні; 

2) зміною економічних концепцій щодо оподаткування, яка є наслідком розвитку 

об’єктивних економічних процесів і відбиває цей розвиток; 

3) діалектичною суперечністю між прагненням будь-якого суспільства до оптимізації 

податкової системи і неможливістю досягти цього оптимуму раз і назавжди та й взагалі 

практичною неможливістю реалізації ідеалу оптимальності й досконалості в оподаткуванні, що 

зумовлює періодичність вдосконалення податкової системи. 

Отже, реформувати податкову систему України слід у напрямку її стабілізації в інтересах 

як держави, так і господарських структур, а також населення. 
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